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ЕКОЛОГІЧНІ АСПЕКТИ ЗДОРОВОГО СПОСОБУ ЖИТТЯ

Аббасова Г.А., студентка III курсу I  медичного факультету
Запорізький державний медичний університет, м. Запоріжжя

Згідно з даними Всесвітньої організації охорони здоров'я, тривалість життя лю-
дини і стан здоров'я на 60% визначаються стилем життя і системою харчування, 15% - 
спадковістю, а ще 15% - екологією та умовами навколишнього середовища, і тільки 
10% від медичних послуг. Не можна впустити те, що людина втрачає контроль над 
природними процесами з кожним днем все більше .” Друга природа” - створена наши-
ми ж руками,перетворюється в силу, яка панує нами.

Постійно мінливі умови навколишнього середовища, перш за все метеорологічні 
(такі як температура і вологість повітря, швидкість вітру), виробили впродовж тисячо-
літь здатність організму швидко до них адаптуватися. Минуло лише кілька десятиліть з 
початку швидкого розвитку промисловості і автотранспорту, зростання міст, які різко 
посилили вплив людини на природу.

Фактори навколишнього середовища грають етнологічну роль в розвитку захво-
рювання, тобто одні причиною, інші - умовою для розвитку захворювань, треті - зни-
жують захисно-пристосувальні можливості організму. Передбачається, що розвиток 
раку у людини в 80-90% випадків пов'язано з впливом хімічних факторів навколишньо-
го середовища. 

Серед факторів, що негативно впливають на здоров'я людей, одне з перших 
місць займають, мабуть, різного виду забруднення. Людиною введено в біосферу нев-
ластивих їй речовин більше 4 млн. Крім цього, щорічно в навколишнє середовище над-
ходить ще близько тисячі нових речовин. Багато з них є ксенобіотиками, тобто чужими 
для людини та інших організмів. Збільшення захворюваності обумовлюється також різ-
ними трансформаціями природного середовища, аж до її повного руйнування і перет-
ворення в чисто техногенні ландшафти, промислові комплекси, однотипні поселення та 
інші утворення, що об'єднуються зазвичай поняттям «третя природа». Сильними фак-
торами, що впливають на загальну захворюваність дітей, визнається окис вуглецю і 
шум. Є відомості, що при збільшенні вмісту СО з 6,5 до 12 ПКД рівень захворюваності 
дітей збільшується в 2 рази, а при збільшенні територій з акустичним дискомфортом з 8 
до 20% - в 1,4 рази.

Бути здоровим ─ нормальне бажання будь-якої людини. Адже саме здоров'я ─ 
умова активності, успішності і довголіття людини. Недарма великий німецький поет 
Генріх Гейне писав: «Єдина краса, яку я знаю - здоров'я». Здоров'я людини не тільки є 
естетичною цінністю, але і залежить від естетичних характеристик оточення, а якщо 
сказати в цілому – екологічної якості навколишнього середовища.

Науковий керівник – к.м.н. Соколовська І.О.
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